
Úloha 1 Obstaranie dlhodobého majetku 

 

V súvislosti s obstaraním dlhodobého majetku vznikli nasledujúce účtovné prípady: 

P.č. Dok. Text Suma MD D 

 Firma DONA, a.s. si obstarala dodávateľským spôsobom novú telefónnu ústredňu.  

Spôsob obstarania a oceňovacia veličina bude: ............................................................................... ...  

1. 

 

2. 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

4. 

 

 

5. 

 

6. 

 

 

7. 

8. 

VBÚ 

 

PFA 

 

 

 

 

PFA 

 

 

 

 

ID 

 

 

ZAZ  

 

ID 

 

VBÚ 

Úhrada preddavku dodávateľovi na nákup ústredne 

 

Faktúra za nákup telefónnej ústredne 

a) Cena ústredne 

b) DPH 

c) spolu 

 

Inštalácia telefónnej ústredne 

a) cena inštalácie 

b) DPH 

c) spolu 

 

Príprava rozvodov pre ústredňu – výsekové práce, 

realizované vo vlastnej réžii 

 

Zaradenie majetku............................................ 

 

Zúčtovanie preddavku na účet dodávatelia 

 

Výpis z bankového účtu: 

a) úhrada faktúry za telefónnu ústredňu 

b) úhrada faktúry za inštaláciu 

1 000,- 

 

 

3 000,- 

600,- 

3 600,- 

 

 

300,- 

60,- 

360,- 

 

200,- 

 

 

 3 500,- 

 

1000,- 

 

 

........,- 

........,- 

  

 Firma DONA, a.s. sa rozhodla pre vlastné potreby postaviť nové garáže na mieste, kde boli 

pôvodne postavené staré, nevyhovujúce garáže.  

Spôsob obstarania a oceňovacia veličina bude: ............................................................................... ....  

9. 

 

 

 

 

 

10. 

 

 

 

 

11. 

 

12. 

 

13. 

 

 

14. 

PFA 

 

 

 

 

 

PFA 

 

 

 

 

ZVL 

 

ID 

 

ID 

 

 

ZAZ 

Faktúra za likvidačné práce realizované na mieste 

pôvodných garáží  

a)  cena prác 

b) DPH 20% 

c) celkom 

 

Faktúra za stavebný materiál (išiel do spotreby)  

a. cena materiálu 

b. DPH 20% 

c. celkom 

 

Mzdové náklady stavebných pracovníkov 

 

Odpisy strojov použitých pri výstavbe garáží 

 

Aktivácia vynaložených nákladov na výstavbu 

garáží do výnosov 

 

............................................................................. 

 

10 000,- 

2 000,- 

 

 

 

50 000,- 

10 000,- 

60 000,- 

 

 

20 000,- 

 

4 000,- 

 

 

84 000,- 

 

.........,- 

  



 Firma DONA, a.s. si obstarala dodávateľským spôsobom nový špedičný softvér WINsped.  

Spôsob obstarania a oceňovacia veličina bude: ............................................................................... .... 

15. 

 

 

 

 

16. 

 

 

 

 

17. 

PFA 

 

 

 

 

VPD 

 

 

 

 

ZAZ  

Faktúra za nákup softvéru 

a) Cena softvéru 

b) DPH 

c) spolu 

 

Inštalácia softvéru 

a) cena inštalácie 

b) DPH 

c) spolu 

 

........................................................................... 

 

4 000,- 

 

 

 

 

150,- 

 

 

 

4 150,- 

  

 Na základe darovacej zmluvy firma DONA, a.s. nadobudla od svojich spoločníkov nové počítače. 

Spôsob obstarania a oceňovacia veličina bude: ............................................................................... .... 

18. 

 

19. 

 

20. 

ID 

 

ID 

 

ZAZ 

darovacia zmluva od spoločníka na počítače 

 

Preprava počítačov vlastným vozidlom 

 

.................................................................................. 

3 600,- 

 

30,- 

 

3 630,-  

  

 

 

 

Úloha 2 Účtovanie odpisov dlhodobého majetku 

 

Z úlohy 1 vypočítajte výšku ročných a mesačných odpisov pre jednotlivé druhy DM. Firma 

DONA, a.s. má vo vnútornom predpise stanovené, že dlhodobý majetok odpisuje 

rovnomernou metódou počas predpokladanej doby životnosti majetku.  

Ročné opisy zaokrúhlite na celé eurá nahor. Mesačné odpisy zaokrúhlite na dve desatinné 

miesta matematicky a zaúčtujte ich.  

 

Do tabuľky doplňte chýbajúce údaje. 

Názov DM VC Odpisová 

skupina 

Doba 

životnosti 

Ročný odpis Mesačný odpis 

Telefónna 

ústredňa 

 1    

Hala  5    

Softvér  4150 -------  3   

Počítače  1    

 


